

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月12日

星期三

农历辛丑年四月初一

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11252期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间阴，晚上有阵雨或雷雨 风向：偏南风1-2级 气温：20℃-28℃

全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组到乐山开展调研督导

5月9日至11日，全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组组长李佳、副组长孙瑞标一行到乐山开展调研督导。中央第十四督导组四川小组组长刘志远参加督导。省检察院检察长冯键，省委政法委员会政治部主任、省政法队伍教育整顿领导小组办公室主任屈晓华，省第十驻点指导组组长马宏，乐山市委书记、市政法队伍教育整顿领导小组组长马波，乐山市委副书记、市长、市政法队伍教育整顿领导小组第一副组长张彤等随行。

李佳一行先后深入乐山市法院、检察院、市整队办、市公安局、市公安交警支队、市公共法律服务中心以及峨眉山市双福镇司法所等单位实地了解政法队伍教育整顿、基层社会治理

和为民办实事等情况。李佳指出，教育整顿启动以来，乐山市自觉对标对表党中央决策部署，深入贯彻落实四川省委具体工作安排，各项工作组织周密，开局良好，推动有力，成效初显。李佳强调，查纠整改环节是教育整顿动真碰硬、触及要害、见到实效的中心环节，时间紧、任务重，要坚持学深学透、担责担当、讲清讲明、治重治根。要从历史和现实相融通的维度，进一步深刻认识政法队伍教育整顿的重要性、必要性，更加自觉地把教育整顿放在全局工作的重要位置，把坚持党的领导贯穿到教育整顿各方面全过程，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的乐山政法铁军。要进一步压实各方责任，党委书记要扛起第一责任人责任，各级整队办要发挥五大职能作用，领导小组成员单位要充分履职尽责，形成整体合力。要进一步鲜明政策导向，明靶向、细政策、善绣花、出重拳、作表率，依纪依法推进，准确把握尺度、科学运用方法，充分发挥宽严相济政策感召力，一手抓依法严惩，一手抓教育挽救，达到教育大多数、惩处极少数目的，把从严治警与从优待警结合起来，把教育整顿与激发政法队伍干事创业、履职担当结合起来。

要进一步推进顽瘴痼疾整治，认真开展专项检查、案件倒查、集中评查、交叉检查等工作，逐项抓好顽瘴痼疾整治，做到见人、见事、见案件、见问题。要进一步践行为民宗旨，坚持开门搞整顿，为群众办实事，着力解决群众急难愁盼问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，以教育整顿的新成效、政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩，庆祝中国共产党成立100周年。

(据川观新闻)

政法队伍教育整顿

马波张彤会见 湄公河国家驻华使节代表团一行

本报讯(记者 张斯炜)昨(11)日下午，市委书记马波，市委副书记、市长张彤在乐山会见由国家民委组织的湄公河国家驻华使节代表团一行。

民族工作等领域合作进行了交流，期待以访问为契机加深了解，促进分享，更好交流，深化合作。

马波代表市委、市政府对以缅甸驻华大使苗丹佩为团长的代表团来乐访问考察表示欢迎，介绍了乐山经济社会发展、脱贫攻坚及与湄公河国家交流合作情况。双方围绕深化经贸、旅游、教育、减贫、

代表团由缅甸驻华大使苗丹佩、老挝驻华大使坎葆·恩塔万、泰国驻华大使阿塔育·习萨目和越南驻华使馆政务参赞等外交官组成。国家民委国际交流司司长魏国雄、省民族宗教委副主任刘向鸿、外交部有关方面代表，市领导赖俊、毛宁参加会见。

市发展改革委： 学党史回望来时路 铸信仰走好新征程

本报讯(记者 谭智鹏)为深入开展党史学习教育，切实提高学习效果，激励党员干部继承和发扬党的光荣传统，5月8日，市发展改革委30余名党员赴井研竹园烈士纪念馆，开展“学党史回望来时路、铸信仰走好新征程”主题党日。

党的正确领导下，以甘于奉献、不怕牺牲的大无畏精神，积极投身于革命战争和保家卫国的洪流，献出了宝贵的生命，诠释了爱国主义的深刻内涵。革命先烈们的光辉事迹，激励着在场的每一位党员。

在竹园铺战斗胜利纪念碑前，全体党员庄严肃立，奏唱《国歌》，并向纪念碑敬献花篮、默哀、鞠躬致敬，表达了对革命先烈的崇高敬意，缅怀革命先烈，追忆峥嵘岁月，接受党性洗礼。同时，全体党员还通过重温入党誓词等方式，表达了对党忠诚的坚定决心和对革命烈士的无限缅怀。

据了解，自党史学习教育开展以来，市发展改革委按照安排部署，坚持做到“规定动作不漏项，自选动作有特色”，有效推动党史学习教育走深走实。近期，市发展改革委还将组织党员赴铁道兵博物馆等红色教育基地，开展主题党日活动，让全体党员从党史中汲取力量，赓续红色基因，将党史学习教育成果转化为确保乐山“十四五”经济发展高位起步的实际成效。



我市首家新冠病毒疫苗方舱接种点启用

本报讯(记者 殷瑛珞 文/图)为方便市民接种疫苗，提高接种效率，昨(11)日，位于高铁乐山站旁的市中区新冠病毒疫苗大型方舱接种点正式启用。据了解，该接种点是我市首家方舱接种点，共设置25个信息采集台，28个疫苗接种台，市区两级医疗机构共同抽调130余名医务人员，同时组建了安保、志愿者、保洁等人员队伍，全力做好接种工作和后勤保障工作。



市民有序接种疫苗

“请出示健康码，携带本人身份证，然后到候种区排队。”在接种点现场，为方便前来接种疫苗的市民，有工作人员全程进行指引，同时，接种点各区域还贴有各种出入口标识牌和疫苗接种温馨提示。记者看到，方舱接种点内部设置有候种区、信息采集区、接种区、留观区等区域，每个区域分隔清晰。据市中区疾病预防控制中心主任王勇胜介绍，接种点实行单向循环接种流程，接种人员从入口进入后，经查验健康码、排队等候、预检、接种、留观30分钟等流程后，最后从出口离开，整个流程环环相扣、流畅有序。

王勇胜告诉记者，截至16时，该接种点共有4000人接种疫苗，预计11日共有8000人接种疫苗，之后将根据疫苗多少情况持续安排开放。

“入圈”生活更便捷

成渝地区双城经济圈建设，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家重大区域发展战略。把握机遇主动“入圈”，不仅为乐山带来战略位势的提升、自身能级的增强以及高质量发展的重大机遇，同时也为市民生活带来看得见、摸得着的便利。

运营，成都至乐山方向日开动车组40对以上；2020年底，成渝高铁提质改造后正式运营，成都东站到重庆沙坪坝站最短运营时间缩短至1小时左右，同时推出“四个公交化”服务。

“我的工作和生活，因高铁线轻易串联在了一起。”成绵乐城际铁路、成渝高铁的“公交化”运营，大大缩短了沿途城市间往来交流的时间距离，董伍真实体会到了“圈内”同城化发展带来的便利。“现在无论是到成都公司总部，还是回乐山看望妻儿父母，都有高铁直达，而且速度快、频次高，我每个星期都在成渝乐三地间快速往返。”

融入成渝地区双城经济圈建设，加快形成成渝乐旅游“金三角”，乐山苦练“内功”：建成沫若戏剧小镇、上中顺特色街区、犍为世界茉莉博览园、峨眉山智慧文旅中心、苏稽古镇等项目，为文旅产业发展增添新引擎；完成乐山文庙维修、龙神祠修复及九龙巷、顺城街恢复打造，“嘉州古城”历史文化风貌穿越时空今朝再现；乐山大佛文化广场惊艳亮相，扩容提质、景城一体成效斐然……

便捷，是乐山市民对于“入圈”红利的直观感受。

融入成渝地区双城经济圈建设，加快“入圈”，乐山的“态度”无疑是积极主动的。2020年4月上旬，四川乐山——重庆武隆文旅合作座谈会召开，两地围绕地区经济社会发展情况进行深入交流，并就共组文旅联盟、共办节会赛事、共树文旅品牌、共建旅游线路、共融两地市场等提出深化合作的需求及意向；同年6月12日，乐山、武隆文化旅游合作项目暨旅游线路产品信息发布会举行，两地在互设主题商店、共组文旅联盟、共办节会赛事、共树文旅品牌、共建旅游线路、共融两地市场等方面进一步“融合”。

“早上从乐山出发，白天在成都逛街，傍晚去重庆吃火锅，第二天去武隆看天坑……一趟旅程下来，周末双休日就能搞定。”市民黄文怡酷爱旅行，但由于假期有限，她很难得才能出一趟远门。然而近年来，随着交通基础设施的不断完善，人们花在路途上的时间越来越少。

“不仅是旅途便捷，乐山和成渝地区的多个景区都有不同程度的合作，有些地方甚至对乐山人有票价优惠。”黄文怡表示，“做‘圈内’人感觉超棒！”融入成渝地区双城经济圈建设，加快形成成渝乐旅游“金三角”，乐山苦练

记者 马锐

往来有“公交” 出行更便捷

董伍常年在成都工作，去年被公司派往重庆负责一个全新的项目。然而，由于董伍的妻儿、父母都住在乐山，是否“东进”让他一度犹豫，“重庆离乐山更远，以后回来一趟怕是不容易哦。”所幸，两条“公交”线路的开行，打消了董伍的顾虑：2020年9月29日上午，“天府号”动车组从成都东站平稳驶出，成绵乐城际铁路运输实现“公交化”

“圈内”处处景 旅游更便捷

便利的交通、多元的景点、优质的体验，激发了市民旅游的热情，同时也提升了乐山文旅市场的吸引力。加快“入圈”，乐山的“态度”无疑是

异地可结算 就医更便捷

邓学会是重庆市某单位的退休职工，现今和老伴居住在乐山。以前，患有糖尿病的她每次住院都需要先垫付医疗费，待出院后再将相关材料寄回重庆市核算报销，整个过程极为不便。(下转第2版)



5月10日下午，一场暴雨突袭乐山。面对突发情况，国网乐山供电公司迅速行动，用“国网乐山速度”为“电力安全保障”交上了一份满意答卷。

据了解，本次强降雨造成中心城区3条10千伏线路出现故障，导致15982户居民生产生活断电。5月10日18时许，暴雨刚停，国网乐山供电公司迅速投入电网抢修，145名抢修人员、29台(次)车辆奔赴各个故障点，一边隔离故障，尽量恢复线路，一边采取无人机等手段查看线路故障点位置，评估受损线路是否可以带电运行。直至5月11日凌晨1时许，因暴雨受损的3条线路全部抢修完毕，15982户居民生产生活用电全部恢复。文涛涛 记者 甘国江 摄影报道

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话：0833-2156255；邮政信箱：四川省乐山市A009号专用信箱；邮箱地址：市中区月叫塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

融入成渝地区双城经济圈